

BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL

Nr. Indült: Pénteken, Augustus' 2-dikán, 1853.

10.

N A G Y B R I T A N N I A.

Lord Palmerston Jul. 15-kén Lloydsban hivatalosan közhírré tette, hogy a' Portugalliai Regenség Donna Mária de Gloria nevében elhatározta legyen, a' Lisbonai, és más Portugalliai kikötőhelyeket, hol még Donna Mária da Gloria tekintete el nints esmerve, ennek nevében blokiroztatni, és hogy ez a' blokáda hihetőleg most végre hajtatik. Illyen módon azt hiszik a' Londoni lapok, a' tzelba vett blokáda, az Angoly Kormány részéről el van esmerve.

(Albion.) Nem kell Dom Pedró győzedelmén tsudalkozni, mert a' felől kételkedni sem lehetett, hogy egy Brittus hajós tiszt, fényes vitézséget fog kibontakoztatni, tsak az a' kár, hogy a' vitézség olyan ügynek támogatására vesztegettelett.

Az Alsó Háznak Jul. 16 kán tartott Ülésében, Robinson Ur, Backhouse Urnak levelét hozta indítványba, melly szerint a' Portugalliai Regenség nevében, Lisbona, 's a' többi Portugalliai Kikötőhelyek blokáda állapotban lévőknek nyilatkoztatnak. Én úgy hiszem, mondá, nagyon szokatlan illyen módon a' blokádát előre kijelenteni: ekkoráig tsak azután történt, mikor már de facto is elkezdődött, nem pedig tsak tzelban vólt. Mit kell olyan levélről mondani, melly szerint a' még el nem kezdődött, 's Angoly Ország részéről el nem esmért blokáda köz hí-

ré tételik: az egyellen egy Portugalliai Regenség, melly Kormányunk által elsmertetett, Oportóban van; már most telyes lehetetlenség, hogy a' Lisbonai blokádáról való hírt onnan kapjuk. Fontos környülállás ezt megjegyezni, mivel veszedelmes következései lehetnek. Ez kevésbé politikai, mint kereskedést illető kérdés: Portugalliai kereskedőinknek, a' dolog nagy károkra lehetne: ezek külömben is elég kárt szenvedtek már a' háború alatt, melly ha még sokáig húzódik, egészen tenkre tételnek. Senki sem tsudálja úgy Napier Kapitány ditsőségét, mint én, de mint kereskedő, ki Portugalliában, érdekeiben tetemesen megkárosított, az Angoly tisztnek a' háborúba történt beavotásokat nem igazolhatom. (kiabálás, és katzaj) Nem gondolok én sem a' kiabálással, sem a' katzajjal! ismételem: sajnálni lehet, hogy Portugalliában üzött kereskedésünknek megakadását Brittus tisztnek beléavatásoknak kell tulajdonítani. De bár mint legyen is a' dolog, én nem kívánom, hogy Angoly Ország magát beleavassa a' háborúba, melly külömben is közel van végéhez, — azomban azt állítom, hogy a' blokáda nyilatkoztatás nem a' maga rendjin van, és hogy a' Háznak kötelessége magát ez iránt kinyilatkoztatni. Azért azt kívánom, hogy Ő Felsége egy alázas Felírásban kérettesék meg, parantsolná a' külső dolgokat illető Departamentumhoz küldött blokádáról va-

ó híradást a' Házszalközleni. Lord Althorp gántsolta a' szokatlan formát, melly szerint a' javallat először nem jelentetett ki. En úgymond e' miatt a' hebehurgyaság miatt nem is felelhetek, mert nem volt elég időm, a' külső dolgokat illető Departamentumtól tudósítást kérnem: ennél fogva a' szóban lévő Jegyzek közlésének módja felől semmit sem szólhatók, csak azt jegyzem meg, hogy ha a' blokáda megtörténik, az, kereskedőinkre nézve örvendetes leend. Ennél fogva az indítványt szükségtelennek tartom, és azért félrevetetésére szavazok. Azután Robinson Ur javallatját csak ugyan vissza vette.

Jul. 17-kén még nem nyitódott meg az Ülés a' Felső Házban, mikor már a' Galeria tele volt halgatókkal. A' Dámák számokra rendelt helyen sok Pairnéket lehetett látni. A' thrónus előtt, az Alsó Háznak tagjai valának egyben gyűlve. Hat óra előtt a' Lord Cantelárius megnyitá az Ülést számos Pairek jelenlétében. A' Canteburi Érsek 5 Püspöktől, 14 Esperestől, 22 fő Diaconustól, 856 paptól aláírt kérélevelet nyújtott által az Irlandi Egyházi Reformbill ellen. (halljuk! halljuk!) A' Newcastlei Hertzeg hasonló kérélevelet nyújtott által, megjegyezvén, hogy a' kérdéses bill által, a' Koronázási esküvés egyenesen megsértetik. Gróf Grey ismételte előbbeni nyilatkozatát, hogy a' Király a' bill behozatalára nézve formaszerenti helybenhagyását adta legyen. A' nemes Lordoknak igen is hatalmokban áll, észrevételeiket a' bill felől kijelenteni, de még is illetlennek tartja szemekre hányni a' Minisztereknek, mintha ezek a' Koronázási esküvésnek megsértését tanátsolták volna. A' Newcastlei Hertzeg kijelenté, hogy az ő vélekedése szerint, midőn a' Miniszterek a' Királynak tanátsolták a' Bill helybenhagyását, olyan rendszabást aján-

lottak, melly a' Királyi esküvéssel ellenkezésben van. (tetszés az Oppositio részöl) A' rendszabás minden esetre az Irlandi Protestáns Egyháznak vesztire van. A' Buchinghami Hertzeg: Ha valamellyik Pair azt gondolja, hogy a' Miniszterek bírták volna a' Királyt, Koronázási esküvésének megszegésére, az a' Pair kötelessége ellen tselekednék, ha azt nyilván ki nem mondaná. Gróf Grey: En a' Hertzegnek indulatos észrevételei által nem engedem magamat félrevezettetni: a' mit a' Miniszterek tanátsoltak a' Királynak, arról majd tudnak ők felelni. Londonderry Marquis engedelmet kért, hogy a' Ház figyelmét, darab ideig egy más tárgyra vonja: még friss emlékezetben van úgymond, hogy Jul. 15-kén kérdezte legyen a' Grótot, valjon hitelesek e' az Ujságban előforduló tudósítások, egy Brittus tiszt által kormányozott flotta felől? és ha hitelesek, valjon Napier Kapitány Brittus szolgálatban van e' még? Erre a' nemes Gróf azt felelte, hogy az Admirálitás azt fogja tenni, a' mit tzeleányosnak tart, — az előadott hartzról pedig ő maga sem tud többet, mint a' mit az Ujságokban olvasott. Mennyire meglepte őtet (Londonderryt) hogy hazajövelekor, a' Lloydsban kiszegezett hirdetményt, a' hírlapokban olvasta volt. Hogy történhetett ez meg az ő (Grey) tudta nélkül? ez valóban hivatalos kötelességének szemlátomásti elmulasztása: de ha a' Gróf tudott a' hirdetmény felől, akkor ő eránta nem igen nagy betsületet mutatott, azért kérdi, mi által érdemlette ő meg azt a' véle való nem gondolást? Gróf Grey igen sajnálná, ha talán valamellyik tag eránt elmulasztotta az illendő figyelmet: egyébberánt, ő, ha jól emlékezik, Jul. 15-kén megfelelt a' Marquis kérdésére, hogy tudniillik, nem mondhatja, Brittus szolgálatban van

e' még Napier Kapitány, vagy sints, de az Admirális minden esetre telyesíteni fogja kötelességét. Azon szempillantástól fogva, mellyben elterjedt a híre, hogy Napier Kapitány, Donna Mária flottáján való parantsolatot által veendi, a' Kormány elhatározta, abban az esetben Napier Kapitánnyal úgy bánni, mint Sartoriusal bánt vólt. Ő igazán nem tudja, hivatalos tudósítás érkezett e' meg már e' felől, — annyi bizonyos, hogy a' múlt Pénteken, — a' mit nagyon sajnál, a' mennyiben annak a' jeles Katonának hadi vitézségét mindenki tsudálja, elhatározták legyen: „Napier Kapitány a' hadi listából kitörültetik.“ Az Admirális ezt fájdalommal tette, de még is, hogy kötelességét telyesítse, el nem kerülhette. A' Buckinghami Hertzeg még azt az észrevételt tette, millyen különös legyen, hogy Napier Kapitány, szolgálatjából már Pénteken elbótsáttalott, a' nemes Gróf pedig, mint a' ki a' Kormánynál fő helyet foglal, még Hétfőn arról semmit sem tudott. Azután ismét az Egyházi Reformbill 2 dik olvasására mentek által, a' midőn Grey így kezdte beszédjét: Jólesmérem azokat a' nehézségeket, mellyek a' billet küszködnek. Ha a' fenn álló Egyház változtatásáról vólnaszó, akkor érzemények, gyökerezett hajlandóságok, előítéletek fogának felsziláztatni, a' mi minden lépést nehezítene. Távól legyen, hogy olyan kifogásokat ótsároljak, mellyek kinek kinek lelkiismeretében gyökereznek, mert tudom, hogy ahoz, bár visszaélésekkel legyen egybe kötve, bajos nyúlni, a' mit gyermekségünktől fogva szentnek szoktunk tartani. Senki véleményén sem akarok erőszakot tenni, sőt ellenkezőleg — érett megfontolás után támogatni fogom a' javallatokat, mellyek a' Ház elibe avval a' kívánsággal terjesztetnek, hogy a' fennálló Egy-

ház ne gyengiltessék, sőt inkább a' fényegelő veszélyektől megóvattassék. A' Miniszterek tzeljok főképpen az vólt, hogy Irland Egyházi elrendelésére nézve olyan változásokat hozzanak be, mint a' millyeket a' jelen környülmények megkívánnak. A' Király, thrónusról tartott beszédjében, nagyon ajánlotta a' Háznak ezt a' tárgyat, és az előttünk lévő rendszabás a' másik Házban nagy majoritással fogadtatott el. Azután a' Szónok imígy fejezte be előadását: A' mi állapotunk most azon a' fokon áll, hogy 2 Kormány principiuma között, az egyiknek uralkodónak kell lennie. Az Uraknak, az egyik Reform javallatot el kell mellőzniök, vagy abba megegyezniök, hogy a' Reform alapját, minden visszaélésekre lehessen alkalmaztatni, mellyek időközben Systemánkba bétúsztak. Az első úton, a' Miniszterek nem követhetik az Urakat, mert az örültség vólna! (halljuk! halljuk!) Nem szánhatják el magokat, Európa szabadsága ellen kezét fogni, mert ez olyan tett vólna, hogy ha végre hajtódnék, minden törvényes Kormányokat veszedelmeztetne, ha nem döntene fel. Erre tehát Uraim el nem szánhatjuk magunkat, 's nem marad más választásunk, mint — a' Reformnak alapját egész kiterjedésében eszközlésbe venni, hogy egy részről az Alkotvány megerössítettessék, a' másik részről, a' Státus Kormányról való fonák megfogások kiirtassanak, mellyek tsak zavarodásra, és törvénytelenésre vinnének. Ezek Uraim, az alapok, mellyeket mi hivatalunkba való lépésünk előtt elesmértünk, 's mellyek azólta bennünket mindenkor vezérelnek, 's valamedig Ő Felsege bennünket bizodalomára méltóknak tart, ezen útról el nem térünk. A' bétület és igazság köteleznek bennünket a' jelen rendszabás kivitelére: de különösen erre egy más rendszabás-

nál fogva vagyunk kötelesek, melly a jelen Ülés elején tétetett, 's mellynek helybenhagyására bennünket csak utolsó szükség kényszeríthete. Soha sem adtam volna én szavamat arra a' billre, ha ugyan egy időben a' mostanihoz hasonló rendszabások nem tétettek volna; de ez reményem el fogja hártani az előtti által hozott kedvetlen gerjedelmeket. A' béke állapotban, mellyet az erőszakos, vagy is óltalmazó bill szült, kötelességünk minden alapos nehézségeket, erőnk szerint elhárítani. Bár mint ótsárolják a' mostani Minisztereket, még is meg vagyok a' felől győződve, hogy elebb, vagy utóbb szándékjokat 's fáradságokat, mellyet a' sok visszaélések elnyomására fordítottak, el fogják esmerni. Minekutánna Lord Grey örömszaj közt helyét elfoglalta, Gr. Roden kikelt a' bill ellen, 's ezen alkalommal azt a' javallatot tette, hogy a' 2-dik olvasás mához 6 hónap múlva történjék meg. A' bill ellen szólottak még a' Durhámi Püspök, Gr. Limerick Gr. Vinchelsea, Londonderry Marquis, Westmeath Marquis, és a' Rochesteri Gróf. Gr. Vicklov a' rendszabásban átaljában megegyezett, minekutánna Irlandban az Egyházi Reformot szükségesnek tartja, hanem csak némelly pontjai ellen tett kifogásokat. A' Conninghami Gróf, és Marquis Clanricarde, a' bill mellett fogtak.

Jul. 18-kán Ő Felsége, a' Sz. Jamesi palotában Hertz. Eszterházy Pált méltóztatott elfogadni.

(Globe.) A' Tanács az utolsó hetekben nagy elevenséget mutatott, a' mennyiben ott Dom Miguel számára erősen tétettek a' készülétek, mert miután a' Parlamentben el nem sült a' Torieknak, a' Dom Pedró számára nyújtott segédelmet megakadályoztatni, más úton akarták tüzljöket elérni, úgy

tudniillik, hogy Dom Miguelnek fogták pártját: hogy ez utolsónak Angoly Országban nagy befolyású barátjai vagynak, kiktől nem tsekély pénz segédelmet nyer, olyan világos, mint a' napfény: két verbuváló ház vagyon: az egyik Vestendében a' másik Vappingban, hol Dom Miguel számára nyilván verbuváltatnak: mivel pedig a' hajósok nagy szükségben vagynak, nem kevesen találkoznak, kik örömet engedik magokat verbuváltatni, a' mint-hogy Jul. 15-kén 200 legény egy gőzhajón Lisbona felé már elis evezett: a' mi a' bért illeti, evvel igen bőven bántak, 's hogy pénz elég van, bizonyítja az a' környülállás, hogy Dom Miguel Agensei, estvénként a' verbuváló helyeken minden költséget rendszeren kifizetnek: az öszveverbuvált hajós legényeken való Commandót, mint mondják Elliön Kapitány fogja által venni, ki, a' mi különös, Napier Kapitánynak testi lelki barátja.

P O R T U G A L L I A.

Oportó Jul. 6-kán. Dom Miguel veszteségét, az első megtámadáskor, 600 főre betsülik. Saldanha Gróf, a' tsatapiatzon Generál hadnagyá neveztelett, — Piementel is előment. Ximenes, Vanceller, és mások, Torony, és Kardreddel jutalmaztattak meg. Düvergier Oberster, ki a' Frantzia Osztályt vezérlette, megsebesítetett. A' Miguelisták Jul. 6-dikán folytatták a' lövöldözést; azonban este megérkezett a' veszteségről való hír. A' harangok megkondultak, raketákat eregettek a' levegőbe, 's a' nép örömszaj közt járkált fel 's alá az útszákon hymnusokat zengedezvén. Egész Országban nagy benyomást teve a' Dom Pedró győzedelméről való hír: ha minde' mellett a' sereg állhatatosan ragaszkodik Dom Miguelhez, még Marsall

Bourmontnak áltellenében, elég bajok lehet a' Constitutionalistáknak. De azt mondják, hogy, míg a' dolog annyira jönne, Nagy Britannia, és Frantzia Ország, Donna Mária részére közben fogják magokat vetni. Még Jun. 25-kán egy Don Manoel de Martini nevű Oberster, szolgálait és tselédjeit felfegyverkeztetvén, Almeirim felé rukkolt, 's Dom Miguel szabadossáival öszveütközvén, ezeket megverte, 's úgy haladt tovább diadalmas csoportjával. Ő sokat tehet Dom Pedro számára, mivel kis seregéhez sok nemes familiából származott fiatal emberek is állottak, kik egész energiával, és elszánással harcoltak.

FRANTZIA ORSZÁG.

Napoleonnak emlékoszlopa Jul. 20 tól fogva már a' Vendome piacon áll, de még eltakarva, 's csak a' Juliusi innepen fog először nap fényt látni. Midőn Jul. 20 kán felemeltetett, nem nagy volt a' tolongás, mivel a' népnek tudlára nem adatott. A' kevés nézők, leginkább híres művészek, nem győzték eléggé magasztalni Hittorf Urnak ügyességét, ki a' nagy oszlopot néhány szempillantás alatt helyére emelte minden megsértés nélkül. Az oszlopba következő emlékirás vagyon véve: „Jul. 28 kán 1833 a' Juliusi Revolutió napján, 1 ső Lajos Filep Frantziai Király Uralkodásának 3-dik esztendejében, Casimir Perier, és a' Miniszteriális Tanács által Apr. 8-kán 1831-ben tett javallat következtében költ Királyi Ordonnanz erejénél fogva Napoleonnak oszlop emeltetett, midőn Thiers Ur vala a' kereskedésnek, és a' köz munkáknak Minisztere.“

Lelevel Ur, ki már ezelőtt Lafayette jószágából, Politzia által Toursba vitetett, most egész Frantzia Országból száműzöttetett, mivel, mint a' Parisi lapok mondják, a' Mi-

niszterium által avval vádoltatott, hogy a' Lengyel szökevényeket, Bem Generál ellen fetlázította volna.

Jul. 20 kán estve, egy közönséges kertben, rendetlenségek mentek véghez: mintegy 30 fiatal emberek veres siplkában tele torokkal így kiabáltak: „Vive la République!“ de tsak hamar katonák érkeztek, kik a' nyughatatlanokat szélyelvén; néhányat közzülök fogságba hartzoltak.

NÉMET ORSZÁG.

Kurhessenben, a' Sajtótörvényre nézve ezek határozattak: Egy Könyvnyomtató intézetnek, Könyvárosbóltnak, vagy képpel, rajzolatokkal, metszésekkel való kereskedésnek felállítására, a' belső dolgokra ügyelő Miniszteriumnak helybenhagyása kívántatik meg, a' költsön könyvtára (Leihbibliothek) pedig, a' Provincialis Kormány engedelmé: — ha ez meg nem engedné, okait felsőbb helyen tartozik előadni. Semmit sem szabad sajtó alá bocsátani, ha tsak az írónak; vagy nyomtatónak, vagy kiadónak, ha pedig a' munka újság, vagy ha viírás, a' szerkeztetőnek neve, úgy szinte a' kiadásnak helye, és ideje nintsen a' munka mellé ragasztva. (Folytatása következik.)

F Ü G G E L É K.

Nevezetes Történetek időszorinti Áltnézése,
Május Hónapnak.

1. A' Diplomatikai Karnak szerentse kívánása a' Frantzia Királynak nevenapjára. A' Nagy Britanniai új Követnek Lord Ponsonbrynak megérkezése Konstantzinápolyba. Gvadeloupeban történt felkelesek a' feketéknek az Európaiak ellen.

2. Az úgy nevezett politikai Tanácsnak gyűlése Birminghamban, mellyben a' Király megkéretni javallatik, hogy a' jelen Minisztereket távoztassa el.

3. Értekezések az Angoly felső Házban, az Algieri Expeditió felől. Sz. Simonisták Smyrnában.

4. Posen Provintzia Fő Praesidensének hirdetése a' Lengyel szökevények felvétek felől. A' Sultán enged Ibrahim Basa kérésének, melly szerént neki Adanát általadja. A' Mechelnii Érseknek kerülő írása, Diöcesisének papjaihoz a' választásokra nézve.

5. Gróf Orloffnak, mint Orosz Ország rendkívül való Követjének megérkezése Konstantzinápolyba.

6. Az Irlandi Egyházi Reformbillnek másodszori felolvasása az Alsó Házban, 517 szóval 78 ellen elfogadtatik. Bajor Királyi határozat a' fő iskolákra nézve. A' Sultánnak kegyelem fermánja Kis. Azziai jobbágyainak számokra. A' Spanyol Királynak felelete, Don Carlos testvérének levelére, mellyben ez a' hódoló esküvésnek letételét a' Király legidösbik leányának megtagadta.

7. Három Lengyel Rebellisek, a' Királyságban nyughatatlanságot szerezni akarván, Varsónál agyonlövetnek.

8. Perugiában nyughatatlanságok.

9. Berry Hertzegné törvényes férjétől, Gróf Lucchesi Palli Hectortól gyermeket szül. Evans Oberster, Hobhouse Ur helyett, Westminster Képviseleijévé neveztetik. Értekezések az Angoly Alsó Házban, Holland felett. Ugyan ott a' Keleti dolgok felett. Spanyol Ország Királyának Decretuma, első szülött leányának leteendő hódolóeskü végett.

11. Az újonnan organisált Lengyel Ország Státus Tanáts, első Ülését tartja Varsóban. A' Szardiniai Király, és a' Tunisi Bey közt támadott villongásnak megszünése, az utóbbinak efég-tétele által. A' Bajor Korona örökösnek megérkezése Naupliába.

13. A' Coldbath Fieldsi lázadó nép gyűlés Londonban, a' Politzia által nem kevés vérontás nélkül elszélyesztetik. Az Insurgensek Boszniában, Mahmud Hamdi Pasa ellen felkelnek.

14. Stanley Ur, mint Angoly gyarmat Titoknoknak javallatja a' Szeretsen rabok felszabadittatások eránt, az Angoly Alsó Házban. Bajor Királyi hirdetés a' Hambachi innepre nézve.

15. A' német szövetségnek notája a' Helvetziai Egyesülethez, a' Lengyel szökevényekre nézve.

16. Cobbet indítványa az Angoly Alsó Házban, hogy a' Király Peél Robert Urat mozdítaná el a' Királyi titkos Tanátsból, 298 szavazattal 4 ellen elfogadtatik. Agnev Urnak billje, a' Vásárnapok szorossabb megtartása iránt az Alsó Házban 79 szóval 73 ellen félrevettetik.

18. A' Szitziliani Királynak Protesztáziója Donna Maria Isabella Louise Infantinnak, mint Spanyol Korona örökösnek elesmérése ellen.

19. Egyesség Loulé Marquis, és Bém Lengyel Generál között, egy új Lengyel seregnek felállítása iránt, Donna Mária szolgálatjában.

20. A' Vürtembergi Országgyűlés megnyitása. Badeni Országgyűlés. Littleton Urnak kinevezése, Irlandi Státus Titoknokká. Birmingham mellett népgyűlés. Királyi Burkus Cabineti rendelés, mellyben a' külső Universzításokra való menetel megtiltatik. Szardiniai Királyi — rossz Könyvek és iroványok bevitelét tiltó rendszabás.

21. Az Angoly, Frantzia, és Hollandiai Királyok részéről, egy előleges Conventziónak aláírása. A' Frantzia Deputátusok Kamarája helybenhagyja, a' Görög költsön iránt való kezességet.

176 szavazattal 140 ellen. Nyughatatlan-
ságok Antverpiában: — vélt Oran-
gisták ellen véghez vitt erőszakoskodá-
sok. A' Toscaniai Nagy Hertzeg, —
Szitziliai Hertzeg Asszony Maria An-
toniával házasságra lép.

22. Öszveesküvésnek felfedezése Sa-
voyenben, és Piemontban. A' Zsi-
dók felszabadittatások eránt hozott bill
az Angoly Alsó Házban 159 szóval 52
ellen elfogadtatik, ellenben Tooke
Urnak javallatja a' Reformbill javításá-
ra nézve, 94 szóval 68 ellen felrevet-
tetik.

23. Palmella Marquisnak elúta-
zása Londonból, Oportóba. B. Stür-
mer Ausztriai Követnek a' fényes Por-
tánál béköszönő audientziája. Borstell
Ur Burkus Generálnak fenyegető hir-
detménye az elszökések ellen.

25. A' Vürtembergi Kamarának fe-
lelete a' Thrónusi beszédre. Rémjele-
nések Ártában.

26. Neustadtban, és a' Ham-
bach i hegyen vérengező excessusok.
A' Frantzia seregnek, Desmichels
Generális vezérlése alatt, néhány Arabs
ágakon Oran mellett vett győzedelme.

27. A' Hollandiai Király helyben
hagyja a' Londonban készült előle-
ges Egyességet.

28. Galitziából — a' Lengyel Ki-
ráltságba bérontott lázzadó csoportnak
elszélesztése. Ibrahim Basa Tauru-
son keresztül visszavonúl, és az Orosz
sereg is készül oda hagyni a' Bos-
porust.

29. Az Angoly Király, egy Procla-
matziója által, a' Hollandus hajókat fel-
szabadítja az embargóalól. A' Frantzia
Deputatusok Kamarája elhatározza, hogy
jövendőben a' megüresült Püspökségek
dotatiójokra, semmi fundusok se adód-
janak.

30. Törvényszéki ítélet Virth, és
Siebenpfeiffer ellen.

31. A' Lengyel Királtság Helytar-
tójának hirdetése, a' hazájokba vissza-
tért Rebellisekre nézve. A' Bankprivi-
legiumok meghoszsabításáról szóló ér-
tekezés az Ang. Alsó Házban. Gavioli
Olasz szökevény, titkos törvényszéki
ítélet következtében, 2 hónfiát, 's egyik-
nek feleségét meggyilkolja. — A' Lem-
bergi Érsek, Gr. Ankvitz, Prá-
gai Érsekké neveztetik.

B É T S.

Ö Ts. Magassága 'Sófia Fő Her-
tzeg Asszony, Fels. Ferentz Ká-
roly Ts. K. Fő Hertzegnek Hitvese
Szerdán Jul. 30-kán lebetegedvén sze-
rentsésen egy Fő Hertzeget szült a'
Schönbrunni Ts-palotában.

Az újonnan született kised Fő Her-
tzeg nyilvános megkereszteltetése teg-
napelőtt Jul. 31-kén déli 12 órakor ment
véghez Ö Felsegének az ifjú Királynak,
Fels. Hitvesének és az itt lévő Tsászár-
ri Familia Fels. Tagjainak jelenlétek-
ben szokott fényes pompával a' Schön-
brunni palota nagy teremében. — A'
keresztelési szertartást a' Betsi Hertzeg-
gi Érsek vitte véghez több Püspökök és
Fő Papság segéd szolgálatjok alatt. —
Keresztatya volt Fels. Károly Tsász.
Fő Hertzeg, 's a' kised Főhertzeg Ká-
roly Lajos Jó'sef Mára nevet nyert a'
szent kereszttségben. — Ezen fényes
szertartáson a' Követségi Karok és Ts.
K. Udvari Fő Tisztek valamint a' Ts.
K. testörző Seregek is mindnyájan leg-
fényesebb öltözetekben voltak jelen. —

Naponkénti jelentések szerént az
Orvosoknak, mind a' Fels. Fő Hertzeg
Asszony, mind az újonnan született
kised fő Hertzeg a' környülményekhez
képest egésségekre nézve, kívánt jó
állapotban vagnak.

Ö Ts. K. Felsege Jul. 11-kén költ
Kir. végzésében a' Fő Méltos. Erdélyi
Udv. Cancelláriánál Sternheimi Cseh

Fridrik Urat, Udv. Titoknokot és az Exped. Directorát, Királyi Tanácsossá méltóztatott, minden taksa fizetése nélkül kegyelmesen kinevezni.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Po'sony Julius 30 kán. F. h. 26. kán tartódott mind két Rendek részéről a' 70 dik Országos ülés. A' Rknál Nádori Itelő Mester Úr felolvasá a' már felterjesztett tárgyakra, nevezetesen az Előleges sérelmekre, Magyar nyelvre, Királyi lakhelyre, és az Ország gyűlés által tételére nézve tett Felírási javallatot, 's az annak megfelelő magyar Izenetet, melly a' vallásos dolgokat érdeklő VIII dik Izenettel, 's a' Rk által tartott Országos ülési tanácskozáson már keresztült ment 1 ső Urbáriális tikkelyel együtt a' Fő Rknek általküldték. Ezen tárgyakat azonnal vitatás alá vették a' Fő Rk, 's tudtokra adák a' Rknak, hogy a' vallásos sérelmekre nézve elebbeni nézeteiknél maradnak, — a' javallott Felírást óhajtanák ugyan elhalasztatni, de, ha hogy a' Rk attólel nem állanak, akadályoztatni sem akarják, ez esetben némelly szükséges észrevételeket teendők. Minekutánna a' Rknál, a' legközelebb említették közlése végett kinevezett Fő Rendű Küldöttség tisztét tellyesíté, kinyilatkozták a' Rk, hogy a' részekről e' kettős tárgyban már kijelentetett nézetekhez ők is szinte szorossan ragaszkodnak. A' gyakran említett Felírástra nézve tett észrevételek tsak hamar közöltetvén a' Rkál, minekutánna azok a' Rk által elfogadtattak, a' 27 kén tartott 71 dik vegyes Országos ülésben felolvastaték a' Felírás, 's szokott útján Ö Ts. K. Feliségének elküldetett. A' Rk tanácskozá-

saikat azonnal a' 2 dik Urbáriális tikkely felett folytatók, melynek 1 ső fejezete, mi által egy egész jobbágy telkekre nézve a' belsömajorság egy hold földre határozlatik, — mint szintén a' 2-dik fejezet is, a' jobbágytelkek egyenlőségre vételéről (adjustatio) akár külmajorság által, akár megfordítva, kevés vitatások után a' földhasználati munkálatok értelmében megerősítetett, 's a' 5 ik fejezet, mellynel fogva a' kiirtások, ha hogy azok valami úton módon a' jobbágy telkek állató részeibe beletsúsztak, többé azoktól elnemszakasztathatnak, — a' Kerületi szerkesztés szerént elfogadtatott. A' 29 dikén tartott 72 dik Országos ülésben a' 4-ik és 5 dik fejezet veteték tanácskozás alá, a' telkek állató részeiben (constitutivum) Uraság egyezésével vagy a' nélkül történt elzálogosítások, 's ideigleni tserék visszaváltásáról; mellyekre nézve szavak többségével az Országos ülési szerkesztés fogadtatek el.

A' Pénz folyamát Augustus' 1-sőjén;
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	95
Az 1820-béli sorsosok:	— —
Az 1821-béli hasonlók:	134 2/5
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji:	55 1/6 for. keltek, mind Conv. Bank-Aktziák keltek — — for. ton Conv. Pénzben.

Béts. Felsőségi rendelésnél fogva ezen folyó Augustus hónapban minden féle zsemlyéket és kenyereket kisebbekre süthetnek a' Kenyérsütők a' kiszabott áron, mint a' mult hónapban. — A' marhahús fontja 9 kr. p. p. vagy is 22 1/2 kr. váltóban meghagyatott.

Szerkesztető és Kiadó Marton J ó's e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)